



新闻热线 3585000



19日,多云,南风2~3级转西南风3~4级,2~19℃ / 20日,多云,南风2~3级增强至3~4级,6~21℃ / 21日,多云转阴,南风转西南风2~3级,8~23℃

高层次沟通 全方位对接 多维度合作 淄博掀开财金联动企地互促新篇章

淄博3月18日讯 金融赋能转型,合作成就共赢。3月17日,“财金联动赋能发展淄博行”暨淄博市人民政府与省财政厅履行出资人职责企业战略合作协议签约仪式举行,省财政厅和8家省属骨干金融企业的主要负责同志来淄,高层次沟通、全方位对接、多维度合作,现场签署战略合作协议,为实体经济注入资本、资金、资源“活水”,支持淄博转型跨越高质量发展,合力推动新时代社会主义现代化强省建设迈上新台阶。

省财政厅党组书记、厅长李峰,鲁信集团党委书记、董事长陈秀兴,省农信联社党委书记、理事长王继东,省财金集团、省新动能基金公司党委书记、董事长梁雷,省农担公司、省投融资担保集团党委书记、董事长张安民,省投融资担保集团党委副书记、总经理魏光明,恒丰银行党委书记、董事长辛树人,省财欣公司党委书记、董事长许庆豪出席活动。淄博市委书记马晓磊致辞,淄博市委副书记、市长赵庆文主持;淄博市委领导杨旭东、袁良、宋振波、李俊杰、田兵兵、

赵剑、闫桂新分别参加有关活动。

李峰在讲话中感谢淄博市长期以来对财政工作的关心支持,对淄博市经济社会发展取得的成绩给予高度评价。他表示,淄博作为工业大市,产业基础雄厚,转型跨越发展的思路清晰、靶向精准、措施有力,发展势头强劲、大有可为。省财政厅将积极赋能淄博,把各类政策和金融资源更多投向淄博,支持淄博开辟新领域、制胜新赛道;坚持财金协同,用好“持续的资本补充+风险补偿+财金联动”三项机制,支持8家企业做强做优做大,共同打好财金协同联动的“组合拳”,助力淄博打开新空间、集聚新动能;始终扛牢责任,按照省财政厅总体发展思路谋划推进工作,努力在促进绿色低碳高质量发展、推进新时代社会主义现代化强省建设中展现财政担当、体现财政作为。

8家企业主要负责人依次作了发言,一致认为,淄博历史文化悠久,产业基础坚实,金融基因厚重,营商环境良好,是全省最具投资潜力和发展活力的城

市之一,多年来为企业拓展业务给予了大力支持,推动地企合作取得了一系列丰硕成果。将以此此次战略签约为契机,坚持“淄博有所呼、企业有所应”,聚焦淄博“3510”发展目标和“强富美优”城市愿景,紧扣淄博产业政策、资源禀赋和融资需求,充分发挥龙头优势,全力落细落实协议各项内容,在产业基金、园区建设、民营企业发展、城市更新、文旅融合、乡村振兴、普惠金融、数字化转型等领域,持续探索多样化、深层次的合作模式,推动实现互利共赢,为淄博新时代社会主义现代化强市建设助力添彩。

马晓磊在致辞中简要介绍了淄博市基本情况。他说,近年来,我们完整、准确、全面贯彻新发展理念,加力推动城市转型跨越发展,呈现出关键性、趋势性、转折性变化。今天的淄博潜力巨大、未来可期,投资机遇无限,正是资本注入的最好时机。恳请省财政厅在政策制定、财税改革、资金分配等方面给予更多支持。8家企业作为全省金融、类金融业的骨干

和“龙头”,资产规模大,综合实力强,有情怀、有担当,是淄博孜孜以求的城市发展合伙人。希望一如既往关心厚爱淄博,进一步发挥专业优势、平台优势和资源优势,在推进新旧动能转换、助力实体经济上加大支持和合作力度,为淄博转型跨越发展集聚新动能、增添新活力;在有效防范化解金融风险领域风险上加大支持和合作力度,护航淄博经济社会高质量发展;在助推县域经济提质增效上加大支持和合作力度,切实提供有力财政金融支撑。期待精诚合作、互利共赢,以打造政府引导基金管理运作、政策性担保服务、产业融合对接、城市基础设施建设“四个平台”为抓手,加快用金融服务链赋能产业价值链,携手开创财金联动新篇章。

会前,马晓磊、赵庆文会见了李峰一行,代表淄博市委、市政府对省财政厅和各企业长期以来的鼎力支持表示衷心感谢,希望省市联动、企地合力,推动各方协议快落地、早见效。淄博将以最大的诚意、最优的政策、

最实的作风,为项目建设和企业发展营造良好环境,以发展回报选择,用成功体现价值,携手为新时代社会主义现代化强省建设作出更大贡献。

活动期间,与会同志还现场观摩了淄博高新区新华医疗科技园和齐鲁智能微系统创新产业基地,进园区、听介绍、看产品,详细了解科技创新、工艺流程、产业链配套等情况,与企业负责人就相关合作事宜进行现场交流洽谈,真切感受淄博发展的充沛动能、强劲后劲和良好势头。

这次省财政厅履行出资人职责的8家企业与市级政府集中签约,充分体现了省属金融企业对助力淄博发展的拳拳诚意和满满信心。根据协议,8家企业将聚焦淄博市重点项目,在设立基金等方面加强合作,为中小企业提供更加高效便捷的金融服务,集聚更多的优质项目落地淄博,合力推进淄博市绿色低碳高质量发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 特约记者 徐吉民 王展 张晓军

上接01版

今年,淄博倾力打造新材料、智能装备、新医药、电子信息等20条百亿级、千亿级产业链;做大做强氢能、光伏、储能等新能源制造业;前瞻布局人工智能、数字经济等未来产业……

正值新旧动能加快转换的关键期,淄博面临着持续深化科技赋能的重任。目前,淄博已拥有省级以上科技创新平台达400家,高新技术企业突破1000家,对金融资本的需求尤为强烈。

恒丰银行股份有限公司党委书记、董事长辛树人,今年第二次来淄博。他表示,淄博在恒

丰银行服务全省大局中占有非常重要的位置,恒丰银行把服务淄博的高质量发展作为支持山东走在前的重要内容,近年来紧跟淄博市的发展战略,围绕城市更新、高端制造、乡村振兴等重点领域、重点产业、重点项目,持续强化信贷资源的倾斜,金融供给效率显著提升。

今年新春伊始,淄博提出“三提三争”,持续推出优化营商环境“一号改革工程”升级版,每年推出10项以上政务服务“集成办”“无感智办”,每年打造20个左右“高效办成一件事”标杆场

景,确保营商环境持续走在全省前列。

奋进的淄博,充满着创新。淄博市在全省率先出台免担保费政策;高青县成为全省首个“担保体系共建先行县”;桓台县、淄川区、博山区、周村区、高青县、沂源县等先后通过缴纳备付金分险合作方式加入担保体系,在全省首创的区县备付金分险合作模式,已在全省推广;淄博的“绿色产业贷”在全国率先破题……

在省农业发展信贷担保有限责任公司、省投融资担保集团

党委书记、董事长张安民看来,淄博是一座非常懂企业的城市,是一座让金融机构感到诚信和温暖的城市,也是一座充满农业数字化转型希望的城市。“作为政策性担保公司,山东农担、山东融担将认真贯彻落实省委省政府决策部署,进一步凝聚政银担支农支小合力,充分发挥财政资金‘四两拨千斤’的杠杆作用,紧扣淄博产业政策、资源禀赋和融资需求,为三农、小微领域提供精准服务。”

省财政厅履行出资人职责企业第一次和市级政府集中签

约,就在淄博有了实实在在的项目落地,也给淄博带来了银行、基金、担保、信托等多种金融业态,能够为区域经济发展提供全周期的金融产品和服务。

为了与众多资本精准合作,淄博也不失时机地提出了打造政府引导基金运作平台、政策性担保服务平台、产业融合对接平台、城市基础设施建设平台等4个平台,给“金融活水”充分展示作为的舞台,努力实现城市发展框架、功能布局和能级活力的跃升。

大众日报 淄博融媒体中心
服务大众 团结大众 服务大众

促进安全生产 责任重于泰山

安全生产 重于泰山

抓/好/安/全/生/产 促/进/经/济/发/展

讲文明树新风 公益广告